

BRATISLAVSKÁ REGIONÁLNA DOTAČNÁ SCHÉMA NA PODPORU OCHRANY ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA A ROZVOJA VIDIEKA 2024

OBLASŤ PODPORY 2: Životné prostredie

PORADOVÉ ČÍSLO	ČÍSLO ŽIADOSTI	NÁZOV ŽIADATEĽA	NÁZOV PROJEKTU	OKRES (PODĽA SÍDLA ŽIADATEĽA)	CELKOVÝ ROZPOČET PROJEKTU	POŽADOVANÁ DOTÁCIA	SLOVNÉ HODNOTENIE	SCHVÁLENÁ DOTÁCIA (€)
1	1978	Obec Závod (OVM)	Modernizácia verejnej infraštruktúry - verejného priestranstva na Družstevnej ulici	Malacky	48 606,00 €	24 000,00 €	H1: Cieľom projektu je revitalizácia verejného priestranstva za účelom vytvorenia oddychovej zóny pre obyvateľov a návštevníkov obce na základe predloženej komplexne spracovanej projektovej dokumentácie a cenovej ponuky vo forme výkaz-výmer. Projekt predpokladá celkovú revitalizáciu parku vrátane výsadby zelene a stromov, ktorá bude mať pozitívny vplyv na zmiernenie horúčav. Osadenia vodopriepustnej dlažby a retenčnej plochy prispeje k ochrane pred suchom. Realizácia projektu prispeje nielen k eliminácii negatívnych dôsledkov zmeny klímy, ale aj k zvýšeniu atraktivity obce a kvality život obyvateľov Obec sa bude podieľať na spolufinancovaní projektu vo výške viac ako 50%. H2: Hlavným cieľom projektu je revitalizácia nevyužívaného verejného priestranstva v centrálnej časti obce Závod s vysokým dopadom na obyvateľstvo. Projekt zahŕňa množstvo aktivít. negatívom projektu je jeho slabá vizualizácia.	20 400,00 €
2	1967	Mesto Modra	Revitalizácia vnútrobloku ul. Dukelská - Kukučínova, Modra	Pezinok	166 240,00 €	22 000,00 €	H1: Hlavným cieľom projektu je revitalizácia nevyužívaného verejného priestranstva v centrálnej časti obce Závod s vysokým dopadom na obyvateľstvo. Projekt zahŕňa množstvo aktivít. negatívom projektu je jeho slabá vizualizácia. H2:Dopad projektu na obyvateľstvo: 10bodov (dopad na územie mikroregiónu) Počet realizovaných aktivít: 3 aktivity (7 bodov) (1.Výsadba stromov,2.Premena betónových parkovísk na nové plochy prostredníctvom polovegetačných tvárnic,3.Vsakovacie plochy využitím priepustného betónu a zátravných tvárnic) Finančná stránka projektu: 10 bodov Počet adaptačných opatrení = výsadba stromov+zatravnovanie (horúčavy 1x2b)+ (Premena betónových plôch na plochy zelene pomocou zatravnovacích tvárnic 1x3b)+odvod dažďovej vody mimo kanalizačnú sieť (sucho 1x1b). Spolufinancovanie - udelených 5 bodov (viac ako 50%)	20 000,00 €
3	1960	Kostolná pri Dunaji	Výsadba stromoradia a obnova verejných priestorov v obci Kostolná pri Dunaji	Senec	30 747,00 €	23 000,00 €	H1: Predložený projekt predstavuje komplexnú revitalizáciu malého námestia v obci a výsadbu stromoradia pozdĺž cesty, ktorá ju spája s obcou Hrubý Šúr. Premenu betónových plôch na vsakovacie a výsadbou zelene a drevín projekt pozitívne prispeje k zníženiu negatívnych dôsledkov zmeny klímy. Z hľadiska miesta realizácie bude mať dopad najmä na obyvateľov obce a blízkeho okolia. Projekt má spracovanú komplexnú projektovej dokumentáciu vrátane cenovej ponuky. Jednotlivé aktivity sú definované jasne a zrozumiteľne. Projekt deklaruje realizáciu 3 zelených opatrení. Dve na zmiernenie horúčav – výsadba stromov, tvorba malých zelených plôch a jedno na ochranu pred suchom - osadenie vsakovacích tvárnic. Spolufinancovanie obce predstavuje viac ako 25%. H2: Projekt spočíva vo výsadbe 55 kusov stromov a vytvorením, resp. doplnením stromoradia medzi obcami Kostolná pri Dunaji a obcou Hrubý Šúr. Okrem tejto aktivity je jedným z cieľov projektu rekonštrukcia námestia v centrálnej časti obce a obnovou menších plôch zelene, premenou povrchov na priepustné ale aj vytvorením retenčných plôch. Pozitívne hodnotím aj to, že žiadateľ ma podrobne spracovanú projektovej dokumentáciu.	18 000,00 €
4	1971	Obec Kostolište (OVM)	Revitalizácia parku s využitím vodozadržných opatrení v parkových úpravách	Malacky	45 352,00 €	25 000,00 €	H1: Projekt reflektuje na predloženú výzvu. Vidím spornú vec vo veci odvádzania prebytočnej vody do studne čo si myslím že nie je úplne v poriadku. Odporúčam do vsaku. Projekt odporúčam na schválenie. H2:Predmetom projektu je revitalizácia parku v blízkosti obecného úradu. Projekt v sebe kombinuje viaceré aktivity zamerané na modré resp. zelené opatrenia. Realizované aktivity svojou podstatou zmierňujú riziko sucha, povrchových záplav a horúčav.	18 000,00 €
							H1: Žiadateľ ide zachytávať vodu z komunikácie do poldrov a k tomu vysadiť stromy a záhony. Opatrenie je vhodné na zníženie povrchových záplav a horúčav.	

5	1955	Mesto Malacky	Vybudovanie prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v centre mesta Malacky pri MŠ na Hviezdoslavovej ulici	Malacky	26 856,00 €	20 000,00 €	H2: Predmetom projektu je vybudovanie prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v centre mesta Malacky - výsadba vzrastlých stromov, záhonov, vybudovanie vodných poldrov na zadržiavanie dažďovej vody. Projekt je v súlade s príslušnými stratégiami BSK a zároveň „Stratégiou adaptácie a mitigácie mesta Malacky na zmenu klímy“. Rozpočet je primeraný navrhovaným aktivitám.	15 000,00 €
6	1969	Obec Studienka (OVM)	Revitalizácia parku v centre obce Studienka	Malacky	9 151,00 €	6 780,00 €	H1: Projektový zámer cieli na revitalizáciu parku v centre obce (živá bariéry, záhony, dažďová záhrada). Zámer je dobre spracovaný, s jasnými projektovými aktivitami a plánom. Odporúčam podporiť. H2: Projektový zámer rieši revitalizáciu existujúceho parku priamo v centre obce - výsadbou zeleného plotu, trvaliek, kríkov, vybudovaním dažďovej záhrady a priepustného chodníka. Ako pozitívum projektu hodnotím množstvo zelene, ktoré ma byť vysadené.	5 890,00 €
7	1954	Obec Lozorno	Rozvoj zelenej infraštruktúry a realizácia vodozádržných opatrení v obci	Malacky	29 002,00 €	21 461,00 €	H1: Žiadateľ predložil projekt na 3 aktivity, z toho dve zameraná na povrchové záplavy a 1 na horúčavy. Aktivity majú zostavený primeraný rozpočet. Pri aktivite , kde sa zachytáva dažďová voda z komunikácie, by malo byť riešené aj čistenie vody od tekutých látok, nie je častic cez filter. Zachytávanie vody je jasne popísané, ale chýba popis toho kde bude voda využitá. H2: Projekt je zameraný na výsadbu lipovej aleje (42ks stromov), čím obec reaguje na zraniteľnosť územia na vlny horúčav, vybudovanie dažďovej záhrady a odvodnenie frekventovanej ulice v obci. Rozpočet je primeraný rozsahu navrhovaných aktivít.	15 000,00 €
8	1957	Mestská časť Bratislava-Rača	Realizácia zelených a vodozádržných opatrení v MČ Bratislava-Rača	Bratislava III	50 877,00 €	25 000,00 €	H1: Kvalitne spracovaný projekt s podrobným a zrozumiteľným opisom aktivít a ich očakávaných výstupov. Kombinácia viacerých adaptačných opatrení sa plánuje pre viaceré lokality MČ Rača. H2: Cieľom projektu je výsadba kvitnúcich lúk na 14 lokalitách v m.č. Rača ako aj revitalizácia trvalkových záhonoch. Jednou z aktivít je aj výmena nepriepustných povrchov za priepustný a starostlivosť o dreviny v zriaďovateľskej pôsobnosti m.č. Rača. Starostlivosť o dreviny spočíva v orezoch nebezpečných konárov ako aj možných výruboch drevín. Aj keď projekt obsahuje mnohé aktivity je celkovo slabšie spracovaný zameraný primárne na výsadbu kvetín a lúčnych porastov - revitalizácie. Jeho plusom je ale nesústredenie na jednu lokalitu ale na mnohé lokality, čo zvyšuje celkový dopad na obyvateľstvo.	15 000,00 €
9	1975	Obec Láb	Vybudovanie parku v areáli futbalového štadiónu v obci Láb	Malacky	32 260,00 €	24 000,00 €	H1: Predložený projekt prispieva k cieľom Bratislavskej regionálnej dotačnej schémy na podporu životného prostredia a rozvoja vidieka na rok 2024 prostredníctvom podpory rozvoja prvkov zelenej infraštruktúry a modrej infraštruktúry a prostredníctvom realizácie vodozádržných opatrení. Projekt definuje aktivity, ktoré majú vnútornú intervenčnú logiku, splnil formálne náležitosti a požiadavky. Projekt definuje komplexný prístup k riešenej téme. Projekt je z hľadiska finančnej stránky primeraný, hospodárny a očakávané výdavky sú reálne. Spolufinancovanie je viac ako povinných 25%. Žiadateľ plánuje realizáciu 3 aktivít na elimináciu horúčav (hmlová sprcha, dažďová záhrada, menšia oblasť verejnej zelene), 1 aktivitu na elimináciu sucha (vsakovacie prvky - retenčné nádoby), čím pokrýva 2 z 3 dopadov zmeny klímy v súlade s Adaptačným plánom BSK na zmenu klímy. H2: Projekt zahŕňa širokú škálu adaptačných opatrení v obci Láb pri futbalovom štadióne. Veľmi pozitívne hodnotím aj podrobne spracovanú projektovú dokumentáciu. Na aktivity v projekte budú neskôr nadväzovať ďalšie aktivity - predmetná lokalita sa tak má aj naďalej rozvíjať. Ako negatívum projektu hodnotím jeho umiestnenie - územie pri futbalovom štadióne nemá vysoký dopad návštevnosti na všetkých obyvateľov obce.	19 000,00 €
							H1: Predložený projekt spĺňa požiadavky posudzovanej výzvy a je realizovateľný. Finančná stránka projektu spĺňa kritéria	

10	1973	Obec Vysoká pri Morave	Rozvoj zelenej infraštruktúry a budovanie vodozádržných opatrení v obci Vysoká pri Morave	Malacky	24 428,00 €	18 050,00 €	primeranosti a hospodárnosti. H2: Cieľom projektu je revitalizácia verejného priestranstva (ostrovčekov v obci) pomocou výsadby stromov, výsadby rastlín. Z modrých opatrení bude použité vsakovacie ryhy pri cestnej komunikácii pri výsadbe čerešňového stromoradia. V podkladoch chýba vizualizácia stromoradia. Projekt hodnotím ako málo originálny so slabšími podkladmi pre hodnotenie.	0,00 €
11	1982	Obec Rohožník	Verejné priestranstvá v obci Rohožník s oddychovou zónou a s odvodnením príľahlej komunikácie	Malacky	17 574,00 €	8 474,00 €	H1: Realizáciou sa v obci Rohožník pretvorí nevyužitá plocha na malý park, ktorý bude kombináciou modrých a zelených opatrení spríjemňovať život obyvateľom obce a prispeje k spíjmeniu prostredia pre život. H2: Predmetom projektu je revitalizácia nevyužívaných plôch na nízkoúdržbovú zelenú plochu slúžiacu na odvodnenie príľahlej komunikácie priamo do potoka a rovnako aj vznik oddychovej zóny pre verejnosť. Vybudovaný bude retenčný prvok a odvodňovací kanál. Vysadené budú stromy a rastliny. Rozpočet je primeraný navrhovaným aktivitám.	0,00 €
12	1951	Obec Pernek	Revitalizácia verejnej zelene v centre obce Pernek	Malacky	17 794,00 €	13 250,00 €	H1: Predložený projekt prispieva k cieľom Bratislavskej regionálnej dotačnej schémy na podporu životného prostredia a rozvoja vidieka na rok 2024 prostredníctvom podpory rozvoja prvkov zelenej infraštruktúry a modrej infraštruktúry a prostredníctvom realizácie vodozádržných opatrení. Projekt definuje aktivity, ktoré majú vnútornú intervenčnú logiku, splnil formálne náležitosti a požiadavky. Projekt definuje komplexný prístup k riešenej téme. Projekt je z hľadiska finančnej stránky primeraný, hospodárny a očakávané výdavky sú reálne. Spolu financovanie je viac ako povinných 25%. Žiadateľ plánuje realizáciu 2 aktivít na elimináciu horúčav (výsadba tieniacich drevín a nový trávnatý porast) a 1 aktivitu na elimináciu záplav z nadmerných zrážok (drenáž zachytávajúca vodu zo striech a spevnených povrchov), čím pokrýva 2 z 3 dopadov zmeny klímy v súlade s Adaptačným plánom BSK na zmenu klímy. (2x1 + 1x3 = 5). H2: Projekt v Perneku chce revitalizovať plochu na 7 ostrovčekoch a to formou výmeny zeminy, osadením drenáží, výmenou drevín (výrub drevín a následnou výsadbou drevín), výsev tráv a cibulovín. Negatívnom projektu je jeho slabá vizualizácia a taktiež výrub zdravých stromov (jasene), ktoré boli predpokladám prednedávnom orezané "na hlavu", ale zlepšovali mikroklimatické podmienky na predmetnej ulici.	0,00 €
13	1966	Mesto Svätý Jur (OVM)	Realizácia zelených opatrení v meste Svätý Jur	Pezinok	17 651,00 €	13 060,00 €	H1: Projekt je kvalitne spracovaný, deklaruje však dopad na obyvateľov viacerých obcí, v skutočnosti je jeho reálny dopad na časť obyvateľstva mesta Svätý Jur. Jeho výhodou je kombinácia viacerých opatrení ako predchádzanie sucha, horúčav a povrchových záplav. Oporúčam podporiť projekt v maximálnej požadovanej sume. H2: Projekt realizuje revitalizáciu brownfieldu v blízkosti železničnej zástavky. Účelom projektu je výsadba drevín, krov, menšieho stromoradia, kvitnúcej lúky, trvaliek ako aj gresových šľapákov. Vodozádržná funkcia je realizovaná formou viacerých čiastočných závrto v teréne, pričom v prípade dažďa je voda zvedená do týchto závrto kde sa pomaly vsakuje. Pozitívne hodnotím inovatívnosť závrto ako aj použité šľapákov, ktoré aj keď nemajú priamy dopad na zvýšenie miery adaptácie, ale sú zaujímavým prvkom v prostredí.	0,00 €
14	1965	Mestská časť Bratislava-Karlova Ves	Klimaticky odolná pešia zóna Pribišova – Ľ.Fullu	Bratislava IV	18 464,00 €	13 848,00 €	H1: Projekt nadväzuje na revitalizáciu jednej časti riešenej ulice a obnovu verejného priestoru. Mobilár, v projekte v podobe betónového sedenia nie je oprávnených výdavkom v oblasti životné prostredie. H2: Projekt je zameraný na obnovu verejného priestoru na hlavnej pešej ceste sídliska Dlhé Diely. Obnova je realizovaná cez výsadbu stromov, vybudovaním vyvýšených záhonov, doosevom tráv, osadením živého plotu a drobného mobiláru.:	0,00 €

15	1945	Mesto Stupava	Revitalizácia degradovaného priestoru pri Agátovej, Budovateľskej a Mlynskej ulici	Malacky	28 911,00 €	21 500,00 €	H1: Mesto Stupava realizáciou predloženého projektu prispeje k zmierneniu horúčav a sucha v predmetnej lokalite. Projekt je situovaný vo frekventovanej lokalite a bude prínosom pre časť obyvateľov mesta Stupava. Oporúčam dotáciu nižšiu ako požadovaná. H2: Predmetom projektu je revitalizácia priestoru pri Agátovej, Budovateľskej a Mlynskej ulici. Projekt obsahuje dostatočné množstvo aktivít. Projekt prispieva k zmierneniu rizika vzniku sucha a horúčav. Riešené územie je pomerne malé, pričom aj rozsah samotných aktivít je relatívne obmedzený, čo sa prejavilo na navrhovanej sume.	0,00 €
16	1947	Mesto Pezinok	Krajší a zelenší Pezinok	Pezinok	28 098,00 €	21 073,00 €	H1: Dopad projektu na obyvateľstvo: 7bodov (dopad na obyvateľov väčšiny obce). Počet realizovaných aktivít zameraných na adaptáciu na nepriaznivé dôsledky klímy: 3 aktivity (7 bodov)-Výsadba stromov, tvorba menších plôch verejnej zelene pri komunikáciách a budovanie systému zachytávania vody a jej odvedenia mimo kanalizačnú sieť (vsakovaním do podlažia) Finančná stránka projektu: 10 bodov Miera spolufinancovania: 25% (1 bod) Počet adaptačných opatrení = výsadba stromov+tvorba menších plôch verejnej zelene (horúčavy 2x3b)+ odvod dažďovej vody mimo kanalizačnú sieť, t.j.vsakovanie do podlažia (sucho 1x1b). H2: Účelom projektu je vytvárať nové plochy verejnej zelene na dvoch uliciach v Pezinku a upraviť chodníky na dvoch lokalitách. Chodníky budú upravené tak, že sa upraví betónové lôžko na ktoré sa následne osadí nový chodník (betónová dlažba). Pri úprave chodníka nevidujem použitie priepustných materiálov. Negatívom projektu je taktiež výrub 4 vrstlých zdravých stromov (a výsadba 18 ks nových sadeníc), ktoré už v súčasnej dobe zabezpečujú a zlepšujú mikroklimatické podmienky na hlavných cestách v Pezinku	0,00 €
17	1980	Obec Rovinka (OVM)	Zelené opatrenia v Rovinke	Senec	37 875,00 €	25 000,00 €	H1: Projekt definuje aktivity, ktoré majú vnútornú intervenčnú logiku, splnil formálne náležitosti a požiadavky. Projekt je z hľadiska finančnej stránky primeraný, hospodárny, rozpočet reflektuje cenovú ponuku. Žiadateľ plánuje budovať zelené pásy, vymeniť trávnik za lúčnu zmes, doplniť stromy, vsakovacie priehaly a ryhy - vsakovanie vody zo spevnených plôch. Z uvedeného vyplýva, že žiadateľ má v pláne realizovať 1 aktivitu na elimináciu dopadov horúčav - tvorba zelených pásov, nahradenie trávnikov lúčnou zmesou, doplnenie stromov a 1 aktivitu na elimináciu dopadov sucha - vsakovacie priehaly a ryhy (1X3 + 1x3 = 6). H2: Projekt zahŕňa 2 aktivity - výsadba zelene a vsakovacie rigoly okolo viacerých ostrovčekov v obci. Aktivity projektu spočívajú v náprave neupraveného terénu po výkopových prácach po príprave inžinierskych sietí a následne výsadby lúčnej zmesi a drevín. Okolo ostrovčeka budú umiestnené vsakovacie ryhy. Projekt hodnotím ako jeden z najslabších z pohľadu inovácií, rozsahu ako aj spracovania príloh.	0,00 €
18	1617	Obec Chorvátsky Grob	Vytvorenie zeleného parkovania pri OU	Senec	44 378,00 €	25 000,00 €	H1: Dopad projektu na obyvateľstvo: 7bodov (na obyvateľov väčšiny obce) Počet realizovaných aktivít zameraných na adaptáciu na nepriaznivé dôsledky klímy: 2 aktivity (1.revitalizácia menšej plochy zelene, výsadba krov a trvaliek, 2.vsakovacie plochy s využitím zatravnovacích blokov so zeminou (parkovanie, stojisko na bicykle) Finančná stránka projektu: 12 bodov Miera spolufinancovania: 43,67% (3 body) Počet adaptačných opatrení: Tvorba a revitalizácia menšej plochy zelene pri komunikácii (horúčavy 1x3b), budovanie vsakovacích plôch (zatravnovacie tvárnice (sucho 1x2b). H2: Projekt nespĺňa základné kritériá oprávnenosti, predovšetkým kombináciu dvoch aktivít. Z tohto dôvodu nie je možné projekt podporiť.	0,00 €
19	1946	Mestská časť Bratislava - Podunajské Biskupice	Vodozádržné opatrenia v MČ Bratislava-Podunajské Biskupice	Bratislava II	6 666,00 €	5 000,00 €	H1: Projekt sa zameriava na odstránenie spevneného povrchu, výsadbu stromov a trvaliek. Nie je jasná kombinácia zelených a modrých opatrení. Chýba v prílohách cenová ponuka pre rastlinný materiál, ale cena je uvedená v komentári k rozpočtu. H2: Projekt v Podunajských Biskupiciach rieši jednu lokalitu, kde vplyvom dažďa je akumulovaná voda na chodníku nachádzajúcom sa vo vnútrobloku. Nevidujem priamu modrú aktivitu a neprichádza tak ku podmienke kombinácií zelenej a modrej aktivity. negatívom projektu je jeho nedostatočná vizualizácia.	0,00 €

20	1589	mestská časť Bratislava-Dúbravka	Zelená pre Dúbravku	Bratislava IV	17 634,00 €	13 226,00 €	<p>H1: Časť „cieľové skupiny“ nie je dopracovaná. Nie je zrejmé, ako by sa hlavné cieľové skupiny mali aktívne podieľať na projektových aktivitách. Časť „podrobný opis projektu“ sa venuje prínosom projektu, nie projektovým aktivitám. V rámci projektu sa plánuje výsadba okrasnej višne Fukubana, ktorá, okrem vysokej ceny, nie je tradičnou odrodou miestnej proveniencie, ako sa odporúča v príručke pre hodnotiteľov. Nie je možné posúdiť hospodárnosť navrhovaného vodozádržného opatrenia, keďže predkladaná cenová ponuka neobsahuje podrobný rozpočet, t.j. nie je známa cena jednotlivých komponentov technického riešenia ani cena práce.</p> <p>H2: Projekt má len lokálny charakter, je zameraný na osadenie odvodňovacích obrubníkov v dĺžke 3m, osadenie drenblokov, prípravy plochy a výsadbu trvalkového záhonu vo výmere 90m2 a výsadbu 5ks drevín. V pomere k plánovaným aktivitám je rozpočet vysoký.</p>	0,00 €
----	------	-------------------------------------	---------------------	---------------	-------------	-------------	--	--------